

“十个一工程”筑起员工“幸福之家”

本报记者 李娜 本报通讯员 吴国清

“毛主席，现在工地这么忙，我不同意小张休假！”轰隆隆的施工现场，中铁二局广州镇龙项目部生产副经理金罡气呼呼地来到项目工主席马朴亭处“兴师问罪”。

“咱们公司有政策，保障员工权益是硬杠杠，小张的假必须休！”马朴亭解释说。

“话是这么说，可这假期一放就是1个月，项目上一个萝卜一个坑，他走了，他的活咋办？”金罡话语间十分为难。

见对方情绪有所缓和，马朴亭继续道，“老金，兄弟们一年到头天南海北不着家，工地上的事情咱们大家各自分担点，该放的假一定得放，这个不容商量！”

马朴亭坚守的红线“政策”，是中铁二局推出的关爱员工“十个一工程”之一，而之前一幕也发生在5年前该工程推行之初。眼下，这种现象在该局基层施工单位已不多见。

建一个真正的“幸福之家”

“推进一个人有一个温暖的工地小家、一年签一次工资专项集体合同、一个季度至少进行一次培训、一个项目组建一支群安员队

伍、一年兑现一次带薪休假、一年组织一次健康体检、一季度举办一次集体过生日活动、一季度开展一次集中文体活动、一年组织一次民主评议项目领导、一个项目建立一个职工服务站”这是中铁二局于2013年推出实施的“十个一工程”。

拥有2万余名正式员工、12万余名劳务工，铁路、公路、城市轨道交通、房建、市政等业务遍及全国32个省（直辖市、自治区）和40多个国家和地区的中铁二局，随着“十个一工程”的推行，员工的福利增加了：大部分子公司公积金缴纳比例已由8%提高到12%；对项目驻地按照居住区、休闲区、生活区等功能进行统筹规划，建成工地小家；为20万农民工提供“菜单式教学”“现场式教学”教育培训……

5年来，该局专项合同、健康体检、教育培训、集体生日、文体活动等已实现全覆盖；温暖小家、民主评议覆盖率达90%以上；组建并常年维持“职工服务站”400个以上；聘任“群众安全监督员”5200余人。

民生工程在员工心里“开出了花”

专项集体合同让员工对工资涨幅也有话语权、体检常态化由企业为员工健康买单、十

百千职工文化工程增强了团队凝聚力、集体生日活动把温暖送到员工心坎上……如今，“十个一工程”不仅在中铁二局落地生根，更在员工心里“开出了花”。

“真没想到，在这么偏远的项目工地，还能拥有如此舒适的生活居住环境。”该局装修公司一项目员工李钦泽的妻子趁假期远赴西藏探亲，看到眼前生活设施完备、公共区域温馨的小家连连赞叹。而在一些工地员工与家人还可以借助无线网络交流感情。

纠正违章、处理隐患、制止“三违”，把隐患和问题消灭在萌芽状态——去年元旦前夕，该局昆明公司丽香铁路项目农民工刘师傅凭借勤眼、脑勤、手勤、腿勤的出色表现，获得2000元的优秀“群安员”奖。“守护安全生产，未来我们还可以做得更好！”他激动地说。

“一次重大事故毁灭一个公司的事例屡见不鲜，这对于竞争激烈的建筑企业而言可谓压力巨大。”该局一在建项目经理感慨，工会群安员队伍建设为安全生产增加了一道牢靠的防护网。

一年组织一次民主评议项目，让群众当“考官”评议领导干部。在中铁二局六公司，占比20%~40%的群众公认考核指标，让近40

名中层干部走上了公司副总经理岗位，21名“不在状态”中层领导干部得到降职或免职处理。

“倾听员工心语、感知员工冷暖，我们的企业真正是员工当家做主的企业！”虽然仅是一名项目工地上的外聘人员，曾小川却在该局深切体会到大家庭般的归属感。

关爱员工永远在路上

“实际中仍有难点需要突破，如建筑企业任务繁重，带薪休假工程推行相对较缓，目前仅有60%基层单位能够实现。”局工会主席张文杰说，为切实保障员工休假权益，一些子公司已推出让家属到项目部团聚的“候鸟计划”。

通过构建长效机制，让关爱员工由分散节日型向常态化转变，由松散型临时型向规范化标准型转变，由单一工作型向符合品牌型转变。2016年，中铁二局关爱职工“十个一工程”被评为中国中铁工会特色品牌工作。

“服务职工永无止境，关爱员工永远在路上。”张文杰说，实践证明，只要有企业党政大力支持，工会组织积极作为，就一定能够把工会组织建成职工的“温馨之家”，把工会干部锻造成为职工群众的贴心人和知心朋友。

2017年4月19日以来，被国际刑警组织在全球发出红色通缉的北京盈古氏公司实际控制人、潜逃海外的犯罪嫌疑人郭文贵通过境外个别媒体和网络频频进行“爆料”，称其从国内高层获得所谓海航豪华公务机所有权等信息，并大肆编造种种离奇的“贪腐”“色情”故事，以博取眼球、吸引关注。

事情真是郭文贵所说的那样吗？近日，公安机关破获的一起侵犯公民个人信息犯罪案件，揭开了真相——郭文贵所谓的“爆料”，实际上是其通过收买民航系统员工，非法收集获取航空公司内部客户资料信息后，进行“深度加工”，歪曲解读，以达到颠倒黑白、混淆视听的目的。

遥控指使“内鬼” 获取内部信息

“从来没有见过一个人对金钱的贪婪像着了魔一样，毫无底线，为了钱他能背叛任何东西，包括国家和至亲之人。”看守所中的犯罪嫌疑人宋军在谈及郭文贵时，泪流满面，愤恨不已：“他就是一个魔鬼，让我的家庭瞬间分崩离析，沾上他，让我的天猛然间就塌了。”

现年47岁的宋军此前曾在民航空管部门任职20多年，2009年因帮助协调公务机紧急飞行计划审批程序，从而结识了郭文贵。

不过，此后几年两人并无过多接触，直到2015年8月，已经逃亡海外的郭文贵却突然主动与宋军通过境外即时通讯软件WhatsApp“密切联络”起来。

2015年8月份的时候，郭文贵开始向我打听国内公务机乘客的事情，指使我为他提供航班和乘客信息，说是通过这些对市场有重要影响的企业家出行信息，可以了解中国经济形势。”宋军说。

宋军承认，当时，他认为郭文贵是知名商人、成功人士，又有上层关系，想与郭结交，以便自己以亲属名义注册成立的顺达煌嘉航空客机发展公司能够承接郭的公务机管理业务。同时，自己的女儿在国外读书，也希望能够得到郭的照顾。

“他不仅与我称兄道弟，还许诺我，声称可以帮我办理英国移民，帮我在英国买房子、照顾留学的女儿。”因此，宋军对郭文贵的要求没有多想，立即应允下来，并找到其认识的一个朋友——海航集团金鹿（北京）航空有限公司的一名值班经理马丛，他的工作岗位能够接触到很多这样的信息。

在单位工作不如意的马丛，认为宋军社会关系多、人脉广，希望以后有机会和宋军合作开公务机服务公司，遂对宋军的请求言听计从。

公安机关查明，2015年12月至2017年3月间，马丛按照宋军的要求，将查询整理的部分海航公司客户的信息，包含飞行日期、起落站、航班号、机型、机号等内容的涉及146人的561条行踪轨迹信息，分三个批次提供给宋军。宋军收到后，都第一时间通过邮箱提供给了郭文贵的秘书王雁平。

肆意歪曲解读 疯狂造谣诬蔑

宋军、马丛给郭文贵提供的“内部信息”，仅仅是包含乘客身份信息、航班起降时间和机型号等客观内容。然而，这些信息到了郭文贵手里，就成了可以肆意歪曲解读、任意胡编乱造的“百变之王”。如果随行乘机人员中有女性，那就是在飞机上淫乱；如果乘坐的是新飞机，那就是送了领导亲属的礼物；如果经常乘坐公务机，那就一定有该公司的股份……

“郭文贵太能编，太能胡扯了，他只要看到乘客当中有男有女，就能编出男女不正当关系在飞机上发生的故事，事实上飞机上那么多人，怎么可能呢？”对此，已身陷囹圄的宋军深有体会。

尤其让宋军气愤的，是郭文贵每次造谣胡编，都把宋军、马丛提供的那些信息附在后面，并称这些“料”是来自高层、来自国家安全部原副部长马建，完全不考虑这么做对宋军和马丛会带来什么样的后果。

2017年4月底，郭文贵又在海外媒体造谣称，接到内部“爆料”，海航波音787公务机是海航集团送给某位海航客户的礼物，并附上宋军他们提供的该飞机近期飞行信息。而事实上，海航波音787公务机的整个产权信息非常明确，是属于海航集团，根本不是郭文贵说的那样。

“这时候我就感觉到我可能惹大事了。”2017年5月初，又气又怕的宋军专门就海航波音787的所属权完全属于海航一事与郭文贵进行沟通，但没想到郭根本不置之不理。

“郭文贵这样歪曲利用给我提供的信息，根本没有考虑到我和我的家庭安全，之前口口声声说是生死兄弟，今天就这样把我拖下水、踩一脚。”

上述情况，记者在采访马丛时也得到了印证。马丛说，这架飞机的购买协议等文件上写得很清楚，就是属于海航所有。并且这架飞机对外商业运营，只要客户愿意掏钱，谁都可以乘坐。“我至今都不知道，我供给宋军的信息被郭永贵用干什么？”

郭文贵的“胃口”不仅仅在海航，也不仅仅在国内。记者了解到，出于种种目的，郭文贵还通过多种渠道，想方设法搜集查询一些中东、美国等地的政要和知名人士及其亲属的个人信息和相关隐私。

处心积虑设套 极力腐蚀拉拢

2017年6月，因涉嫌侵犯公民个人信息罪，宋军和马丛先后被公安机关抓获。“郭文贵的用心真是险恶，从我们接触的第一天起，他就开始算计我能给他带来什么利益，牵着我一步一步落入他的圈套。”宋军如今恍然大悟。

“如果你爱财，他就给你送钱；如果你好色，他就给你安排美女；如果你想出国，他就许诺帮你移民；如果你想升官，他拍胸脯说帮你找关系……他极其善于抓住人的心理，在极短的时间内突破你心底的防线。”回想起与郭文贵的结识，宋军对郭文贵的拉拢腐蚀之术心有余悸。

让宋军印象最深的一件事发生在2016年中秋节，他女儿到英国旅游，郭文贵极其热情，与秘书王雁平一起在自己家里接待了他女儿，并带着她在伦敦玩了一周。对于这个素未谋面的孩子，郭文贵表现出十二分的亲热，带着她一起做包子、喝红酒、合影留念。郭文贵还把这些“温馨”的场景都用手机拍下来，一一发给宋军，让他感动不已。此后，宋军对郭文贵几乎有求必应，更加死心塌地为他卖力。

郭文贵还经常刻意展现自己的“慷慨大方”。2016年7月，郭文贵委托国内的人拿给宋军一张黑卡。“当时郭文贵对我说，兄弟这个黑卡你随便用，这是全世界最牛的卡，只有十亿美元以上才能办黑卡，不限制消费，就是买飞机都可以。”宋军说，“其实郭文贵早就算准我了，知道这个卡我是不会要的。”

为进一步拉拢宋军，郭文贵还提出要在香港租一个长期停机位，除自己使用外，还许诺空闲时宋军也可以免费使用，“知道我急于拓展自己公司的业务，郭文贵就采取这样的方式吸引我，但实际上这是他给我开的一张空头支票，根本没兑现。”

“郭文贵就是一个魔鬼、一种毒药，谁沾上谁倒霉，不是丧命就是进监狱。”宋军说，“他今天能亲近你，明天就能卖了你。现在看看，不光我这样的普通老百姓，一些官员也因为他而走向了犯罪的道路。”

（新华社北京7月9日电）

我在辽宁舰上留张影

7月9日，两名青少年在辽宁舰的飞行甲板上模仿“航母STYLE”动作。

7月8日及9日，中国首艘航空母舰辽宁舰在香港向公众开放。

新华社记者 刘翔 摄

潘昌赋：做好上访群众的“出气筒”和“顺气筒”

最美基层干部

据新华社呼和浩特7月9日电（记者张丽娜）今年4月，内蒙古赤峰市信访局督查科科长潘昌赋被国家信访局评为全国“最美信访干部”。潘昌赋在信访岗位上工作了18个年头，他认为，用爱心解开上访群众的心头疙瘩，解决好群众遇到的每一项具体困难，是做好信访工作的关键。

信访工作者的职责就是倾听群众诉求，帮助群众正确理解政策法规，推动解决好群众的合理需求。”潘昌赋认为，作为一名从事信访工作的共产党员，要有甘愿“磨破一张嘴，跑断两条腿”的精神，解决好群众的具体困难。不但要甘愿做群众的“出气筒”，更要勇

于做群众的“顺气筒”、社会稳定的“减压阀”、和谐发展的“助力器”。

在他担任翁牛特旗信访局局长期间，头牌子乡一名精神病患者发病后，跑到乡政府院里见人就打，乡干部老单为保护他人身受重伤，成了“植物人”。

由于乡政府财政困难和合乡并镇等多种原因，老单治疗产生的高额医药、护理等费用问题一直没有得到彻底解决，给其家庭带来了经济负担，无奈之下，老单的家属到旗政府上访。

了解到这一情况后，潘昌赋一方面向其家属讲政策、说情理，一方面积极协调相关部门。在他的努力下，最终妥善解决了老单应享受的各项政策待遇。

2004年，潘昌赋双腿疼痛，无法支撑，医院确诊为双侧股骨头坏死。在手术治疗期间，他

仍关心、处理上访群众反映的问题，不停地打电话向有关领导汇报情况，与有关单位进行沟通。

术后第24天，潘昌赋就上班了，“我行走不便，让我来搞接待吧，也能减轻大伙儿的负担。”他拄着拐杖一步一趔趄，出现在同事面前。

多年来，经潘昌赋督办的中央、自治区、赤峰市交办的信访事项达1600余件，按期办结率达到100%，化解率达96.1%，做到了“件件有着落，事事有回音”。其中，他解决了特殊疑难信访问题460件，集中化解了一批“骨头案”“钉子案”“无头案”，全部实现了息诉罢访。

潘昌赋认为，只要深怀爱民之心，恪守为民之责，认真解决处理群众所反映的问题，就能使群众从信访部门这个党委政府联系群众的“窗口”上，看到共产党好、人民政府好，从而架起党和政府与群众之间的连心桥。

（上接第1版）

世界经济出现向好势头，但复苏增长依旧脆弱；经济全球化进程站在十字路口，何去何从面临抉择。在国际金融危机中产生的二十国集团，能否就世界经济增长和国际经济合作传递开放、合作、共赢的积极信号，举世瞩目。

从“千城之城”杭州到“世界桥城”汉堡，两届峰会一脉相承。

将理念化为行动。习近平主席发表重要讲话，就世界经济形势和国际经济合作进一步阐释中国主张：

——坚持建设开放型世界经济大方向；

——共同为世界经济增长发掘新动力；

——携手使世界经济增长更加包容；

——继续完善全球经济治理。

习近平主席的讲话得到积极回应，许多领导人呼吁，维护自由贸易和世界贸易组织规则，反对保护主义、路透社、法新社、德新社等世界主流媒体进行滚动报道。路透社说，“习近平主席的姿态坚决捍卫了全球化，凸显了北京在世界舞台上正扮演更重要角色。”

汉堡峰会期间，习近平主席出席峰会领

导人座谈会和各阶段会议，就反恐、数字化、就业、对非合作、移民等问题全面阐述中方主张，推动国际合作，完善全球治理。

历史之城汉堡，曾浸润欧洲近代“东学西渐”之风。数百年沧桑巨变，古城东方风

又来。一只只满载中国货物的集装箱，一列列驰骋穿行的中欧班列，展现出中国“火车头”对世界经济的拉动力；一项项唱响汉堡峰会的中国主张，见证着东方智慧的世界

魅力。

开创国际关系新格局

“一带一路”，习近平主席德国之行的高频词。

在同默克尔总理会晤时，习近平主席提出，“一带一路”倡议以共赢为目标，核心理念是共商、共建、共享。这个倡议源自中国，惠及并属于沿线各国和世界。默克尔总理回应：德国积极响应“一带一路”倡议，定会在互联互通中发挥积极作用。

在二十国集团领导人汉堡峰会的讲话中，习近平主席指出，“一带一路”建设，努力打造治理新理念、合作新平台、发展新动力，这同二十国集团的宗旨高度契合。

在同与会外国领导人会晤中，习近平主席就推进“一带一路”建设同沿线国家发展战略对接同对方深入交换意见。

中国倡议获得世界回响，源自中国对世界潮流的深刻洞察与准确把握。

访谈前夕，习近平主席在德国《世界报》发表题为《为了一个更加美好的世界》署名文章，以三句话阐释中国对当今世界的看法：

——当前，人类社会正处在一个大发展大变革大调整时代；

——人类已经成为你中有我、我中有你的命运共同体；

——和平赤字、发展赤字、治理赤字是摆在全人类面前的严峻挑战。

世界形势跌宕起伏，国际关系深度调整。

中国坚定走

构建

合作共赢

之路。

深化中德全方位战略伙伴关系，推进中

欧和平、增

长、改